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En tryggare eller otryggare framtid
"Om ni tänker på det nuvarande världsläget som helhet, tror ni att Finland och finländarna under de

närmaste fem åren kommer att leva i en tryggare eller otryggare framtid värld än i dag?"
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Faktorer som oroar medborgarna

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?

 I vilken mån gör de att ni oroar er för framtiden?"
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Faktorer som oroar medborgarna (I)

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?

 I vilken mån gör de att ni oroar er för framtiden?"
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Faktorer som oroar medborgarna (II)

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?

 I vilken mån gör de att ni oroar er för framtiden?"
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Faktorer som oroar medborgarna (III)

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?

 I vilken mån gör de att ni oroar er för framtiden?"

*) 2013 Antalet av invandrare i Finland

**) 2008-2012 Hot som riktar sig mot datanät, dvs. Cyberhot
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"Hur väl har man enligt er åsikt i Finland berett sig på att avvärja följande säkerhetshot"
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Beredskap inför hot av olika slag (I)

"Hur väl har man enligt er åsikt i Finland berett sig på att avvärja följande säkerhetshot"
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"Hur väl har man enligt er åsikt i Finland berett sig på att avvärja följande säkerhetshot"
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Inställningen till det ökande antalet asylsökande
"Hur ställer ni er till det ökande antalet asylsökande"
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Inställningen till det ökande antalet asylsökande i Finland
"Hur ställer ni er till det ökande antalet asylsökande i Finland"
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Inställningen till det ökande antalet asylsökande i övriga länder i Europa

"Hur ställer ni er till det ökande antalet asylsökande i övriga länder i Europa"
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Europeiska unionens och Finlands beredskap på
det ökande antalet asylsökande

"Hur bedömer ni att Europeiska unionen och Finland har berett sig på det ökande antalet asylsökande?"
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Finlands beredskap på det ökande antalet asylsökande
"Hur bedömer ni att Finland har berett sig på det ökande antalet asylsökande?"
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Europeiska unionens beredskap på det ökande antalet asylsökande
"Hur bedömer ni att Europeiska unionen har berett sig på det ökande antalet asylsökande?"
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Europeiska unionens gemensamma invandrings- och asylpolitik

"Behövs det enligt er åsikt en gemensam invandrings- och asylpolitik inom Europeiska unionen?"
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Skötseln av försvarspolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands försvarspolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Försvarsviljan

"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig

med vapenmakt i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"
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"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig

med vapenmakt i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"

Figur 25 



Övriga partier

Vänsterförbundet

Gröna

SDP

Samlingspartiet

Sannfinländarna

Centern

Östra/Norra Finland

Västra Finland

Södra Finland

Över 35 000 €

25 000 - 35 000 €

Under 25 000 €

Tjänsteman/företagare

Arbetare

Hög utbildning

Medelnivå

Låg utbildning

50-79 år

35-49 år

25-34 år

Under 25 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Ja Kan inte säga Nej

87

83

91

87

87

92

84

85

88

89

91

93

81

84

92

89

83

89

89

93

93

84

88

79

85

PFI                                         Planeringskommissionen för försvarsinformation                    Rapport  1/2016

3

4

2

5

2

0

3

3

2

3

1

2

2

3

1

2

3

3

4

1

0

1

1

2

4

11

14

8

9

10

7

13

12

11

8

8

5

17

14

7

9

14

8

8

6

7

15

11

19

12

Personlig försvarsvilja

"Om Finland blir attackerat, är ni själv beredd att delta i

olika uppgifter inom försvaret enligt förmåga och färdigheter?"

Figur 26 
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Personlig försvarsvilja

"Om Finland blir attackerat, är ni själv beredd att delta i

olika uppgifter inom försvaret enligt förmåga och färdigheter?"

Figur 27 
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Den allmänna värnplikten
"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket en så stor andel av

åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar en stor reserv. Borde det nuvarande

systemet bibehållas eller borde man övergå till selektiv beväringstjänst, varvid endast en del av

åldersklassen får militär utbildning och reservens storlek minskas,

eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"

Figur 28 
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Försvarsanslagen

"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"
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Försvarsanslagen

"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"
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Militärt samarbete

"Finland samarbetar militärt med övriga Norden och Nato samt inom Europeiska unionen.

Hur förhåller ni er till detta samarbete?"

Figur 32 



Övriga partier

Vänsterförbundet

Gröna

SDP

Samlingspartiet

Sannfinländarna

Centern

Östra/Norra Finland

Västra Finland

Södra Finland

Över 35 000 €

25 000 - 35 000 €

Under 25 000 €

Tjänsteman/företagare

Arbetare

Hög utbildning

Medelnivå

Låg utbildning

50-79 år

35-49 år

25-34 år

Under 25 år

Män

Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Mycket

positivt

Ganska

positivt

Kan inte

säga

Ganska

negativt

Mycket

negativt

PFI                                         Planeringskommissionen för försvarsinformation                    Rapport  1/2016

55

49

60

41

52

55

60

51

54

62

49

62

52

56

61

61

48

52

67

53

60

52

62

42

70

39

43

35

53

41

39

34

42

37

36

47

32

42

38

37

32

45

45

31

42

39

42

35

50

19

2

2

1

3

1

2

1

3

1

0

2

1

2

1

1

1

3

1

0

0

1

0

1

1

1

4

4

4

2

4

3

4

4

7

1

2

4

3

5

0

5

3

2

2

4

0

6

2

7

7

1

1

0

0

1

1

0

0

1

1

0

1

1

0

0

0

1

0

0

2

0

0

1

0

2

Militärt samarbete med Sverige

"Finland samarbetar militärt med Sverige.
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"Finland samarbetar militärt med övriga Norden.

Hur förhåller ni er till detta samarbete?"
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Militärt samarbete i Europeiska unionen

"Finland samarbetar militärt inom Europeiska unionen.

Hur förhåller ni er till detta samarbete?"
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Militärt  samarbete med Nato

"Finland samarbetar militärt med Nato.

Hur förhåller ni er till detta samarbete?"
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"Hur bedömer ni risken för ett militärt hot mot Finland inom de kommande 10 åren?"
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Militära situationen på Finlands närområden

"Hurdan bedömer ni att den militära situationen på Finlands närområden kommer att vara

under de följande tio åren?"

Figur 39 
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Inverkan av Rysslands agerande under den senaste tiden på
Finlands säkerhet

"Hur bedömer ni att Rysslands agerande under den senaste tiden har inverkat på Finlands

säkerhet? Rysslands agerande under den senaste tiden inverkar på Finlands säkerhet..."

Figur 41 
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Försvarsförmågan
"Om Finland dras in i ett krig som förs med konventionella vapen,

vilka möjligheter att försvara sig anser ni att Finland har?"

Figur 42 
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Skötseln av utrikespolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"

Figur 44 
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Skötseln av utrikespolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"

Figur 45 
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Militär alliansfrihet eller alliering

"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller sträva till att alliera sig militärt?"

Figur 46 
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Militär alliansfrihet eller alliering

"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller sträva till att alliera sig militärt?"

Figur 47 
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Medlemskap i Nato

"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?"

Figur 48 
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Medlemskap i Nato

"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?"

Figur 49 


